



# ПЛЕШАКОВ ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ

## 50 лет в СибУПК

Ковалева А. С.- студентка 1-го курса, гр. ГС-02.

Научный руководитель канд. философ. наук, доцент Быховец М.В.  
Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск.

**«Я твёрдо верю в светлое будущее СибУПК,  
в способность его руководства и коллектива  
обеспечить дальнейшее поступательное  
развитие своего высшего учебного заведения».**

**П.В. Плешаков**

Накануне 65-летия Сибирского университета потребительской кооперации мы вспоминаем, тех сотрудников, которые внесли существенный вклад в становление и развитие вуза. Одним из таких людей, является Петр Васильевич Плешаков, кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой истории КПСС, декан заочного факультета повышения квалификации, председатель Совета ветеранов, заведующий музеем, и это далеко не полный перечень званий и занимаемых должностей этого удивительного человека.

**Цель работы** рассмотреть основные этапы жизни и вклад в развитие СибУПК кандидата исторических наук, доцента Плешакова П.В.

**Основные задачи:**

Проанализировать основные этапы жизненного пути.

Рассмотреть основные научные интересы и профессиональные достижения.

Представить значимость деятельности П.В. Плешакова для развития университета.

### ЭТАПЫ ЖИЗНЕННОГО ПУТИ

2 января 1921 года - родился Петр Васильевич Плешаков в селе Белово Усть-Пристанского района Алтайского края, в крестьянской семье.

В 1937 году окончил семилетнюю Беловскую школу.

В 1938–1940 годах работал учителем в родной Беловской начальной школе.

В 1941–1944 годах воевал на Балтийском флоте, участвовал в обороне, прорыве и снятии блокады Ленинграда.

1944–1947 годах обучался в Высшем военно-морском инженерно-техническом училище ВМФ и служил на Черноморском флоте.

В 1948–1950 годах вернулся в родное село и продолжил преподавать в школе.

В 1950–1954 годах обучался в Новосибирском государственном педагогическом институте по специальности «История».

В 1954–1956 годах был лектором в аппарате Новосибирского Обкома КПСС.

В 1956 году по приглашению ректора Протопова Н.Н. начинает работать в Новосибирском институте советской кооперативной торговли (ныне СибУПК).

1956–1961 годах — председатель профкома, ответственный секретарь приемной комиссии НИСКТа.

В 1961–1969 годах становится деканом организованного заочного факультета.

В 1956–1969 годах — заведующий кабинетом марксизма-ленинизма, в дальнейшем Кабинета истории потребительской кооперации, ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры истории КПСС.

В 1956–1969 годах — председатель месткома, член и секретарь партийного бюро факультета, член и секретарь парткома института на общественных началах.

В 1966 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме «Деятельность партийных организаций Сибири по повышению роли потребительской кооперации в социалистическом строительстве (1951–1958 гг.)».

В 1969–1979 годах был избран заведующим кафедрой истории КПСС.

В 1969 году решением Высшей аттестационной комиссии утвержден в ученом звании

Доцента кафедры «Истории КПСС».

В 1979–2009 годах работал доцентом на кафедре истории.

В 1981–1985 годах — декан факультета повышения квалификации.

В 1985–2002 годах — председатель совета ветеранов.

В 1991–2006 годах — заведующий музеем истории университета.

### ОСНОВНЫЕ НАУЧНЫЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Плешаков П. В. кандидат исторических наук, доцент, имеет более 15 научных публикаций, один из первых сотрудников Новосибирского института советской кооперативной торговли. Принимал активное участие в становлении и развитии института, включая образовательную деятельность, партийную и общественную работу.

Научные интересы — история потребительской кооперации Сибири, Бурятии и Дальнего Востока, рассмотрение влияния партийных организаций на развитие потребительских обществ, история университета и ветеранов, работавших в Сибирском университете потребительской кооперации. П.В. Плешаков является одним из авторов монографий «Очерки истории потребкооперации Сибири», «Очерки истории потребкооперации Дальнего Востока», соавтором и редактором книги «Очерки истории потребкооперации Бурятии», автором статей, рассматривающих проблемы взаимосвязи партийных и кооперативных организаций Сибири.

В 2003 году издана его брошюра «Потребительская кооперация Сибири в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.» В Энциклопедию Новосибирска вошли его статьи «Новосибирская рабочая кооперация», «Новосибирской облпотребсоюз».

В 2005 году впервые опубликован сборник очерков «В боях и труде: история в биографиях» о жизни и деятельности сотрудников университета – участников Великой Отечественной войны. Была проведена большая научно-исследовательская работа, направленная на воссоздание истории университета, оформление и расширение музейной экспозиции.

На протяжении всей преподавательской деятельности П.В. Плешаков выступал с лекциями и докладами по истории и общественно-политической тематике в Новосибирске, районах области, в общественных университетах работников торговли и потребкооперации, перед студентами и преподавателями университета. Принимал активное участие в военно-патриотическом воспитании студентов, делаясь воспоминаниями о фронтовой жизни и проводя беседы по истории Великой Отечественной войны.

В настоящее время сотрудники университета продолжают развивать научные проблемы, исследуемые Плешаковым П.В., учрежден одноименный грант в конкурсе студенческих научных проектов Сибирского университета потребительской кооперации.

### НАГРАДЫ ЗА УЧАСТИЕ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Медаль «За оборону Ленинграда» (1943 г.).

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне» 1941-1945 гг.» (1945 г.).

Орден Великой Отечественной войны II степени.

Юбилейные медали к годовщинам Победы в Великой Отечественной войне.

### НАГРАДЫ ЗА ТРУДОВЫЕ ЗАСЛУГИ

Медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Звание «Ветеран труда».

Почетный знак «Отличник потребительской кооперации СССР».

Почетный знак «Отличник потребительской кооперации Монгольской Республики».

Почетный знак «Ударник пятилетки».

Звание «Ветеран потребительской кооперации» (2003 г.).

